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Residuesالرواسب
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 The residue at isolated singular pointراسب التابع عند النقطة الشاذة المعزولة
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𝑧أوجد راسب التابع الآتي عند النقطة:مثال = 1
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𝑧أوجد راسب التابع الآتي عند النقطة:مثال = 0
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Evaluatingحساب الراسب عند قطب بسيط  Residue at a Sample Pole 
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Evaluatingحساب الراسب عند قطب من المرتبة Residue at a Pole of Order n
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أوجد راسب التابع الآتي عند أقطابه:مثال

الحل
   

2

1
( )

1 3
f z

z z


 

1z 

3z قطب بسيطSample pole 

Pole of order 2قطب من المرتبة

 
2 1

2

2 11

1
Res ( ) ,1 lim ( 1) ( )

(2 1)! z

d
f z z f z

dz




    

1z  2n 

 1

1
lim

3z

d

dz z

 
   

 
2

1

1 1
lim

43z z

  
  

 
3z  1n   Sample poleقطب بسيط

 
3

Res ( ) ,3 lim( 3) ( )
z

f z z f z


  
 

2
3

1 1
lim

41z z
 





https://manara.edu.sy/ 6

 )م           ل   ا  (م     : 
       D                       C                                       D          ( )f z                     

             C                                                1 2
, , ... ,

n
z z z:            

 
1

( ) 2 Res ( ) ,
n

k

kC

f z dz i f z z


 



https://manara.edu.sy/ 7

احسب التكامل الآتي:مثال
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احسب التكامل الآتي:مثال

الحل
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احسب التكامل الآتي:مثال

الحل
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1

الحل

بين أن النقطة           نقطة شاذة قابلة للحذف لكل من التابعين الآتيين

 مار ن

لةنستخدم السلس

.  لورنتنستنتج أن           نقطة شاذة قابلة للحذف لأنه لا يوجد إلا الجزء التحليلي من سلسلة 



https://manara.edu.sy/ 11

:لورنتصنفّ النقاط الشاذة لكل من التوابع الآتية باستخدام سلسلة 2

 مار ن
لةنستخدم السلس

.  لورنتنستنتج أن           نقطة شاذة قابلة للحذف لأنه لا يوجد إلا الجزء التحليلي من سلسلة 
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 مار ن
الحل

.نستنتج أن           قطب من المرتبة الثانية

.نستنتج أن           قطب من المرتبة الثانية

.نلاحظ أن الجزء الرئيسي لا نهائي، لذلك           نقطة شاذة أساسية
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3

الحل

:لإيجاد الراسب لكل من التوابع الآتية في النقاط المشار لها بجانبهلورنتاستخدم سلسلة 

 مار ن
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 مار ن

ينفرق الكسر ونكتب بالشكل الآت
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4

الحل

:استخدم النهاية لحساب الراسب في القطب لكل من التوابع الآتية

 مار ن

.  قطبان بسيطانلدينا 4z i 

.  قطب بسيطلدينا 1/ 2z 
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 مار ن

.  قطبان بسيطانوقطب من المرتبة الثانية و             لدينا 0z 2z  1z 
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5

الحل

:لاستخدم مبرهنة كوشي للرواسب لحساب كل من التكاملات الآتية على المناطق المشار لها بجانب كل تكام

 مار ن



https://manara.edu.sy/ 18

 مار ن
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